

# DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Szidon József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

**Dr. HAUS JÓZSEF.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

**Előfizetési árak**

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:  
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.  
Félévre . . . 8 " | Egyes szám ára 16 fillér.

## G. M. K. E.

Az országos magyar kereskedelmi egyesület, melynek élén Sándor Pál országgyűlési képviselő áll, országsszerte szervezkedik. 120.000 magyar kereskedő — egy egész, hatalmas hadsereg, hazánk 120.000 adófizető polgára — vezér és organizáció hiányában, nem volt képes kivívni magának ama pozíciót, melytől méltán megilleti.

Hazánk 25 nagyobb városában már megalakult az egyesülés; jövő vasárnap Temesvárott tartják meg az alakuló közgyűlést.

Lugos városában is megtörténtek már az előkészítő lépések egész Krassó-Szörény megye kereskedőinek egységes szervezésére.

Mit akar az O. M. K. E.?

Feleletet ad erre a következő 12 pont, a melyet az intéző bizottság most kibocsátott.

1. A szövetség feladata egyesíteni az ország minden részében széjjel szórótt kereskedőket, hogy az a befolyás, mely a kereskedő osztályt számánál, a nemzeti munkában és a közteherviselésben való részvételnél fogva joggal megilleti, minden tekintetben egységesen érvényre juthasson.

2. A szövetség, bár politikai pártállást nem követ, mégis figyelemmel lesz arra, hogy a politikai és községi választásoknál a kereskedelmi érdekek kellő képviselést nyerjenek és hogy ott, a hol a viszonyok erre nem alkalmasak, lehetőleg meggátoltassék vagy megnehezítették olyan törekvések érvényesülése, melyek nyíltan, vagy burkoltan, tervszerűen és rosszakaratulag a kereskedelem és annak munkásai ellen irányulnak.

3. A szövetség feladata lesz fokozni a kereskedői önértéket és elosztani azon előítéleteket, melyek akadályozzák, hogy a kereskedelmi foglalkozás egyenrangúnak ismertessék el más produktív foglalkozásokkal.

4. A szövetség oda fog törekedni, hogy helyreállítsa és ápolja az egyes foglalkozási ágak közt megzavart békét, de minden alkalommal teljes erővel fog sikra szállani, ha támadások intézettek a kereskedelmi osztály becsülete vagy tisztessége keresete és munkája ellen.

5. A szövetség hadat üzen azon üres jelszavaknak, melyek megbontják a békét az egyes foglalkozási ágak között s a melyek önző politikai célok érdekében az egész kereskedelmet vonják felelősségre az egyén szórványos visszaéléseiért.

A szövetség maga üldözni fogja ezen szórványos üzelmeket, hogy elszigetelje a kereskedőt, ki tisztességtelen eljárásával alkalmat szolgáltat a kereskedelmi osztály megtámadására.

6. A szövetség törekvése oda fog irányulni, hogy hazánk összes gazdasági erőforrásai minél nagyobb mérvben fejlesztesse és hasznosítsa és hogy az általános keresetképeség, tehát a kereskedelmi munkásság eredményessége is fokoztassék.

7. A szövetkezeti eszmét a kereskedelmi egyesülés elvben nem utasítja vissza, de határozottan tiltakozik és következetesen küzdeni fog az ellen, hogy közhatalósági közegek és egyházi személyek jogosulatlan befolyást érvényesítsenek a fogyasztási szövetkezetek keletkezése és azoknak a kereskedelmet megromító tulsulya érdekében; ezenkívül arra fog törekedni, hogy a szövetkezetek körül tapasztalt mindennapos visszaélések és világos törvénytértek megszüntetessenek.

8. A szövetség védi a nemzeti munkát és támogatja minden erejével a hazai ipart.

9. A szövetség arra fog törekedni, hogy a hazai kereskedelmet a foglalkozásával összefüggő minden fontos kérdésben tájékoztassa és a kereskedők érdeklődését ily kérdések iránt felkeltse.

10. A szövetség rendszeres munkálatait fog végezni a kereskedelmi szerződések előkészítése czéljából.

11. A szövetség törekedni fog, hogy a monarchia konzuljai a magyar kereskedelmi érdekeket alaposan ismerjék és szolgálják és arra, hogy a magyar kereskedelmi kormány által, lehetőleg kereskedők küldessenek ki a külföldre szaktudósítókul.

12. A szövetség minden egyes tagjának joga, hogy a központhoz vagy a kerületi gócpontokhoz forduljon mindazon esetekben, melyekben kereskedői hírneve, becsülete és keresete van tőle független körülmények által veszélyeztetve.

## Fizetésrendezések.

A vasutasok mozgalmát nagy érdeklődéssel kíséri az egész magyar közönség. Nagy, nehéz és felelősségterhes munka az övéké. A vasutak, melyek hiányosságaik dacára is már nagyszerűen vannak kiépítve Magyarországon, éppen oly fontos tényezőjévé lettek állami közgazdasági és

társadalmi életünknek, mint bármely más első rangú intézményünk s egy esetleges vasuti sztrájk fenekesül felforgathatja az egész országot. Nagyobb csapást alig képzelhetünk, mint mikor a Máv 10000 kilométernyi vonalain szünetelne a forgalom.

S a vasutasok mozgalmából komolyan előtérbe lépett ez a veszedelem. Elkieseredett szándékok voltak hallhatók s különösen az alacsonyabb rangfokozatokban nyíltan fenyegetőztek a sztrájkjal. Ha elgondoljuk, hogy milyen nagy és felelősségterhes a vasutas munkája s milyen súlyos fizetése van a sok dologért, meg tudjuk érteni a nagy elkieseredést. A magyar államnak óriási hasznot hajt évente a Máv de az alkalmazottjának javadalmasával nem gondolt eddig. S most, midőn az állami s később a megyei tisztviselők fizetésének rendezésébe fogott, ismét megfeledkezett a vasutasokról. Az elégedetlenségnek tehát ki kellett törnie.

Azokban nincs ok az aggodalomra. A vasutasok, akiknek már egy egész nagy, szerető társadalmi réteget képeznek, nem fogják sztrájkjal veszedelembé sodorni a hazánkat, annál is inkább, mert jó magyar hazafiak ők valamennyien, sőt első harcosai a magyar állameszmének és kulturának a nemzetiségi vidékeken.

A mozgalmakat lelkesen karolta fel a fővárosi sajtó, a közvélemény is melléjük állott s a helyzet nyomása alatt a magas helyen az egyszer a szokottnál gyorsabb tempóban dolgoztak s bejelentették a képviselőházban, hogy legközelebb törvényjavaslatot nyújtanak be a vasutasok fizetésrendezéséről. Olyan ígéret ez, melyet ne kell tartani mert az elszánt és összetartó negyven ezer vasutas nem hagy magával paczkázni.

A vasutasokkal együtt örvendezhetnek a megyei tisztviselők is, akiknek fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslat már a Ház asztalán fekszik. Nemcsak a megyei tisztviselők helyzetét, hanem a vidéki közigazgatás bajainak orvoslását is jelenti ez a törvényjavaslat. Mert hogy rossz a mi közigazgatásunk, lassu, czélszerűtlen és értelmetlen, sokhelyütt részrehajló és igazságtalan, az bizonyos. S ennek okát nagyrészt rossz fizetésekben, a tisztviselők megélhetésének nehézségeiben kell keresnünk. Fundamentális mizeria volt a rossz fizetés és megszűnésétől reméljük a közigazgatás bajainak megszűnését is. Elvárjuk, hogy akiket jól fognak fizetni, azok jól is fognak dolgozni.

Podwinetz Izidor

butor, pénzszekrény, varró- és írógép-  
varrógép és kérékpár

főraktára

varró- és írógép-  
javító- műhely

Lugos

Izabella-fő-tér  
saját házában

## UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

### Városi közgyűlés.

Lugos város képviselőtestülete ma délután választó közgyűlést tartott, a melyet Fialka Károly alispán d. u. 3 órakor megnyitott.

Városi pénztárnok és könyvelő választás volt napirenden. Elnöklő alispán a bizalmi férfiak és kandidáló bizottság megalakulása után az ülést felfüggeszti.

A gyűlés megnyitása után alispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdeti, mely szerint a pénztárnoki állásra Huszár János és Balogh László kandidáltak.

Közbeszól Bredicean Coriolan s bejelenti, hogy a kandidáló bizottság működése közben ő és Popovics György lemondottak. Az alispán Brediceantól a szót megvonja.

A pénztárnoki állásra Huszár János egyhangulag megválasztott.

Ezután Bredicean kifejté, hogy mért mondottak le a kandidáló bizottsági tagságról. Tette azért, mert látták, hogy kandidálják Balogh Lászlót a kire hivatalosan kimondott hogy *»munkaképtelen«*.

A pénztárnok megválasztása után a kandidáló bizottság kiegészítetvén ugyanez állásra Balogh László és Harambasa Jánost jelölte.

Szavazás után kihirdetett az eredmény, mely szerint a számvevői állásra 98 szavazat közül 59 szavazattal Harambasa választott meg.

Elnöklő alispán ezután eltávozván, polgármester megnyitotta a rendkívüli közgyűlést.

**Április 11.** Az 1848. törvények szentelésének emléknapját városunk összes intézetei megünnepelték. Az izr. templomban reggel fél 9 órakor ünnepélyes isteni tiszteletet tartottak, melyen az izr. elemi fiu- és leányiskola tanulói valamint a gymnasium izr. vallású növendékei dr Szántó Zsigmond tanár vezetése alatt részt vettek. 9 órakor a róm. kath. templomban ünnepélyes isteni tisztelet volt. A gymnasiumban d. e. 10 órakor ünnepélyt rendeztek, melyen dr Turchányi tanár tartalmas beszédben méltatta a nap jelentőségét. A legimpozánsabb ünnepély azonban délután 4 órakor a zárdában folyt le igen számos közönség előtt. Ezen ünnepélyt a zárdai polgári iskolai növendékek »Erzsébet« önképző köre rendezte, jelét adva az intézetet átlengő, derék honleányokhoz illő hazafias szellemnek. Az izlésesen dekorált terem és az ünnepi díszben megjelent leánykák nemzeti színű esztergályokkal és vállszalagokkal festői látványt nyújtottak. A szép, és lélekemelő ünnepély sikere a fáradhatatlan nővérek érdeme, kik páratlan odaadással munkálkodnak az intézet fejlesztésén.

**Kinevezések.** Az igazságügyi miniszter Wagner Frigyes temesvári kir. törv. díjnokot a teregovai járásbíróhoz végrehajtóvá nevezte ki. — A pénzügyminiszter Konrád Jenő debreczeni pénzügyigazgatósági és Keller László budapesti postatakarékpénztári díjnokokat ideiglenes minőségű segélydíjas pénzügyi számgyakornokká nevezte ki a lugosi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

**Az idei kettős ujonczszállítás.** Az 1903 évről való ujonczok május hó első napjaiban tartoznak bevonulni, de abban az előnyben részesülnek, hogy össz-szolgálati kötelezettségük, a 12 esztendő, 1903 december 31-től számított, valamint a tényleges 3 évi szolgálatba az 1903. évi október 1-től 1904. évi május 5-ig terjedő 7 hónap beszámított. Az

egyéves önkéntesek szolgálati idejére nézve semmi változás nem történt. Az 1903 korosztályba tartozó egyéves önkéntesek nem május 5-én, hanem október 1-én tartoznak bevonulni, hacsak elhalasztani nem akarják a tényleges szolgálatot és a tényleges szolgálati év 1904 október 1-től 1905 október 1-ig tart.

**Uj anyakönyvvezetők.** A belügyminiszter Krassó-Szörény vármegyében a putnai anyakönyvi kerületet megszüntette s az ezt képezett Putna és Sumicza kisközségeket a prigori anyakönyvi kerülethez csatolta át; a berlistyei anyakönyvi kerületbe Dán Jeremiás körjegyzőt, a marzsinaiba Czenián Traján körjegyzőt, a jámbiba pedig Deleán Gyula körjegyzőt anyakönyvvezetők, továbbá a kossovaiba Léway Árpád körjegyzői gyakornokot, a jámbiba pedig Rác Aurél segédkörjegyzőt anyakönyvvezető-helyettesekké nevezte ki.

**Sterényi (Sternheim) Malvin** operanékesnő, kinek Temesvárott a »Hunyadi Lászlóban« elért nagy sikerült megemlékeztünk, ma megint lép fel Verdinek híres operájában a »Troubadourban,« mint Eleonora.

**Gymnasiunmi felolvasások.** Élvezetes órát szerzett közönségünknek f. hó 9-én Dóczy József ismert dalköltő miniatűr hangverseny számba menő sikerült felolvasásával. A rokonszenves, nagytehetségű zeneszerző, kinek dalai országoserte paloták szalonjában ép oly ismeretesek, mint a falu fonójában, szellemes és jóízű humorral fűszerezett eszeveszésben mondta el első dalának geenzisét. Szellemes ötleteivel, szimpátikus modorával és költői szépségekben bővelkedő stílusával lekötötte a hallgatóság figyelmét és érdeklődését. Szerzeményei egytől-egyig költői lélekre, mély érzésre és finomított műizlésre valló gyöngyei a magyar dalköltészetnek, a melyek értéke csak fokozódik, ha oly bensőséggel oly andalító bájjal, oly érezen esengő hanggal adatnak elő, mint ezt dr Mokosay Géza né urhölgytől hallani alkalmunk volt, ki a »Sötét erdő sűrűjében,« »Kit gyászol a fecske madár« »Nádfedeli kis házikó« és »Szeretót keresek« páratlan szépségű dalokat óriási tetszés mellett elénekelt. Nagy sikert aratott Schieszler Zsigmond ur is, ki kellemesen esengő tenorjával a »Mikor engem besoroztak,« »Csaplárosné leánya« és »Van nekem egy szép szeretőm« című dalokat adta elő. A zongora kíséretet a gymnasiunmi igazgató bájos és nagytehetségű leánya, Putnoky Mariska kisasszony látta el. Lány akkordjai harmonikusan egyedtek a magyar néplélek érzelmeit hiven visszatükröztető nóták mélabus dallamaiba. Befejezésül a gymnasiunmi zenekar Berdach Ernő VII. oszt. tanuló vezetése alatt nagy fegyelmeltségről tanuskodó precizitással adta elő a szerző egy igen kedvesen esengő keringőjét. A nagyszámu közönség ugy a szerzőt, valamint a többi szereplőt élénk tetszésnyilvánításokkal halmozta el. Este a kasszinóban Dóczy tiszteletére társasvacsera volt, melyet reggelig tartó kedélyes táncmulatság követte.

**Műkedvelői előadás.** A román dal- és zeneegylet, melynek magas színvonalon álló produkcióját már többször volt alkalmunk méltatni, f. hó 12-án a városi színházban egy felvonásos bohózatból és 2 felvonásos operettből álló műkedvelői előadást rendezett, mely utóbbihoz a zenét a temesvári 29. gyalogezred zenekara szolgáltatta. A »Trei doctori«-című bohózat szereplői derékasan megoldották feladatukat; zavartalan összjáték, a szerepek perfekt tudása által az előadás messze túlhaladta a műkedvelői színvonalat. Jorga Silvia, Emilia Avramescu és Marian kisasszonyok nagy chikkel kreálták a női szerepeket. Harambasa

kitűnően imitálta a hypochondrikus házigazdát; Lupea és Dr. Galiciu mint áldoktorok sokszor megkaczagtatták a közönséget, míg a karzat derűtségéről Gindu úr gondoskodott jóízű mókáival. Tiffa György ur a doktor szerepében kitűnően oldotta meg a cselekvény eszméjét. A »Crain nou«-című operette látványosság, számba ment. Az első felvonás szindús változatos és festői képet tárt elénk. Pop Alma urhölgy kellemesen esengő szép hangjával és bájos játékaival elragadta a közönséget. Nemkülönbén Barbu L. urhölgy is jól iskolázott, szép énekével. A férfiszerepek Dr. Dobrin, Dr. Florescu, Luka V. és Dragomir J. urak kezeiben voltak, kik mindannyian dicsőreteaen oldották meg feladatukat. Elismerés és dícséret illeti a román dal- és zeneegylet szakavatott karmesterét, Vidu urat ki fáradságot nem kímélve, heteken át lankadatlanul előkészítette a szép sikert. Az előadást tegnap megismételték.

**Megszökött örült.** A karánsebesi rendőrség távirati értesítése szerint karánsebesről vasárnap óta nyomtalanul eltűnt egy Ulrich János nevű 76 éves közveszélyes örült. Azt hiszik, hogy Temesvár felé vette útját. A nyomozás megindult.

**A japánok írása.** A japánok írása ugy mint a khinaiaké, ideografikus, azaz a szavakat nem állítják össze egyes alap-elemekből hanem képekkel jelölik. Így tehát rengeteg sok betű, jobban mondva szójegy létezik, ugyanannyi, mint ahány japán szó. Éppen ezért igen ritka az a japán, aki teljesen bírja az írás és olvasás mesterségét, és az ilyen mindjárt hatalmas tudósszámba megy. A japánok írása annyival jobb, hogy ez már szillabikus, azaz minden szótagnak van egy egy jegye. Így azután mégis valamivel egyszerűbb, mint a khinaiaké.

Legújabb alakult Japánban egy egylet Roma zi k'wai czimen, amely a latin írásmódot akarja meghonosítani. Csakhogy igen nehéz olyan népet, melynek fogalma sinesen az alfabetáról, megtanítani a szavaknak betűkre való bontására. Éppen ezért az egylet igen nagy akadályokkal küzd és eddig jóformán semmi eredményt sem ért el. Hozzájárul, hogy a japánok, bármennyire fogékonvak is az európai műveltség iránt, mégis ragaszkodnak hagyományaikhoz és csak addig mennek az asszimilálódásban, míg azt fegyvernek látják az európaikkal való versengésben. Titkos írásuknak pedig, ugy hiszszük, nem egyszer hasznát is vehetik.

**Gyakorlati baromfitenyésztés** ezimen új könyvet irt Parthay Géza az Országos Baromfitenyésztési Egyesület igazgatója. A könyv behatóan foglalkozik a tyúk-, pulyka, gyöngytyúk-, kacsa- és lúdtenyésztéssel. Részletesen ismerteti mind azon fajtaikat írás és képben, melyek a tenyésztésben a legnagyobb hasznot adják. Parthay több ideig volt külföldi tanulmányúton, ezen könyvében összegezte külföldi tapasztalatait így a »Gyakorlati Baromfitenyésztés« nemesak a legjobb baromfitenyésztési munka, hanem nélkülözhetetlen, segédeszköze a szakte-nyésztőnek és minden baromfitartó gazdasszonynak, mert ebből megtanulhatja, hogy és mikép lehet a baromfiakat sikeresen és haszonnal tenyészteni. A művet 73 csinos kép teszi érdekessé; ára 3 korona. Megrendelhető ezen összeg előleges beküldése mellett a Szárnyasaink kiadóhivatalában Budapest Rottenbiller utca 30. szám.

**A legjobb, legolcsóbb asztali víz a természetes szénsavas BUZIÁSI SAVANYÚVÍZ.** — Kapható mindenütt. Főraktár Lugos részére: Fried M. fia. Telefon 56.

**Nyilvános nyugtázás.** A lugosi izr. jótékony nőegylet f. évi gyűjtésének kimutatása a következő:  
(Folytatás)

3 koronát adtak: Balla Kálmán, lovag Bergler százados, gróf Bethlen János, Bielitzky százados, Branisce V., Beresán István, Balogh János, Boros János pápai prallatus, Bittermann Sándor százados, Csapó Odön, Csontos Gyula, Chován Zsigmond, Damó Elemér tiszthelyettes, Deutsch Arthur, dr. Dobó Jenő, Deutsch Nannette, Deutsch Jenny, Elek Károly, Florescu Döme, Fränkl Ervin, Gál Lipót (Facset.) Galjasi Imre tiszthelyettes, Györbíró Endre hadnagy, Györbíró Gábor, Hirschl Ármin, Hegyesi Ármin, Horváth Árpád, Hegyesi Géza, Hancker István hadnagy, Isépy Kálmán tiszthelyettes, Jorga János, Keppich Ede, Kreesun Tódor, Klein Lajos, dr. Kopeczek, Kovács Imre hadnagy, Kraus Ferenc hadnagy, Konez Frigyes ezredes, Kern József hadnagy, K. I. dr. László Mór, dr. Ludig Gyula, dr. Loiczl Kálmán, Marsovszky Béla, Neumann Fülöpné, Németh István, Neumann Ármin, Némethy József tiszthelyettes, Ollingerné, Patzel Ernő, dr. Petrovits Miklós, Pollák, Pollák Izidor, Reichenthal Adolf, Robitsek (Arad), Rosenberg, Rosenberg Zsigmond, Schwarz Miksa, Simon Lajos, Szidon József, Stöffler, F., Steinerné, Szillei István, Szöllösy Elemér, Sternheim Jenő, Sternlicht Manó, Szedlacek László, Sebestyén Lipót, Schattelesz Clotild, Felsch Gusztáv, Tornoczi (Temesvár), Unschuld Alfréd őrnagy, Weigand Antal, Weisz Fani, Wachtel Emil, Wechsler & Klein.

## CSARNOK.

### Hiába minden . . .

Hiába minden szenvedésem,  
Hiába vész meg oly nagyon:  
Én most is úgy szeretlek éppen,  
Mint régen szép kis angyalom.

Feledni mindhiába vágyom,  
Égszin szemed, selyem hajad.  
A rólad szótt sok édes álom,  
Mi minden esten elcsúsztat.

### Oly lágyan . . .

Oly lágyan szeliden,  
Loptad el a szívem,  
Hogy észre se vettem.  
Azt se tudhatom hol,  
Merre jártam akkor  
Mikor rád od lettem.

Csak egy szép reggelen,  
Mikor felébredtem,  
A nevedet súgtam,  
S azóta éj s napon,  
Csak azt mondogatom,  
Szomorúan, búsan.

Coriolan.

## Boltban.

— Anzoból. —

(Fiatallal asszony belép az ajtón.) Hogy milyent kívánok, magasat-e vagy alacsony sarkut? . . . Még magam sem határoztam el magamat . . . De várjon csak . . . Persze már közeledik a tavasz, s ilyenkor sokat járok gyalog . . . De másrészt a lábam hamar megfázik . . . Azt hiszem jobb lesz ha gombos cipőt csinál . . . De mégse . . . Most már előbb-utóbb megjavul az idő . . . Majd előbb széjelnék a boltban. Csak kérem rendeljen mellém egy segédet, aki megmagyarázza, amit tudni akarok, mert nagyon sietek!

Harminczötöt kérek. Hogy kiesi lesz, azt mondja ön? Én nem tehetek róla, ha az önök számai nem egyeznek mindenkiével.

Hát kérem: hallgasson ide, megmondom mit akarok. Először is nem akarok valami kiabálós alakot az utcára, sem olyat amelyet mindenki visel. Olyat kívánok, amit esős időben is hordhassak, s egyuttal otthon a szalonban is. Sőt azt szeretném ha a golfjátékhöz is fölhasználható. Az idén különben külföldre megyek nyaralni s ott hasznát vehetném . . . Már tavaly is elmehettem volna, de rest voltam előkészületeket megtenni . . . Ahá, ez a pár cipő itt, egészen csinos . . .

(A segéd a kezébe adja.) Jaj, nem, nem! Közélről egész mást mutat. Ingyen sem kellene! Lapos sarok és tujnyi vastag talp! Olyan asszonynak tartanak engem, aki ilyen durva cipőben végigmenne az utcán? Azt mondja ön, hogy ez patent bőr? De hiszen én nem kértem öntől patent bőrt. A hideg időben hideg, meleg időben pedig nagyon meleg. Azonkívül a lábat is nagyítja. Nem mintha nagy lábam lenne, de . . . Ennek a másik párnak meg nagyon magas a sarka. Nézze, hozzon egy pár ahhoz hasonlót, mint amelyet az a hölgy próbál, ott a bal sarokban.

(A segéd elhossa a kívántat.) Ez az? Messziről egész másképp nézett ki. Nekem igen magas a rüstem s ez egészen lapos: szinte lúdtalpat mutat. Nem bánom, próbáljuk fel, de előre tudom, hogy a padról beléugorhatnék. On azt mondja: kiesi? Dehogya! Várjon, míg rálépek . . . Látja! . . . Ugy-e, egész komótosan járhatok benne, de azért vegye le gyorsan, mert nem tetszik az alakja.

Hát az milyen cipő ott a kirakatban? Hogyan azt már X. grófné megvásárolta? Hát nem bosszantó dolog ez hogy az egyetlen megfelelő már elvitték az orrom elől! Hogy ez a másik hasonlít rá? De hiszen ez 36-os és én még sohasem viseltem 36-os cipőt, s most sem fogok ilyen nagy számot viselni!

Kérem, segítsen felhuzni a régit. Látom, úgy se talállok megfelelőt. Az uram beteg fekszik otthon s nekem sietnem kell.

(A másik hölgy, a ki cipőt próbált, köszön az üzletvezetőnek: Jó napot, Faulkner ur — Első hölgy meglepetten fordul vissza az ajtóhoz.)

— Hát ez a Faulkner ur üzlete? Azért volt olyan idegenszerű előttem, mikor beléptem. Hát miért nem mondták önök mindjárt, hogy ez a Faulkner ur üzlete? Hiszen én nem ide készültem. És most mindenféle hamis ürügyek alatt itt töltök vele az időt! Pedig az uram otthon beteg fekszik . . . (Órájára néz.) Jaj Istenem! Az önök örökös fecsegése miatt elmulasztottam idejében beadni neki az orvosságot.

(Az ajtóhoz megy s dühösen visszaszól:)

— Jó napot!

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

**KLEIN SAMU**  
mázoló és festő

Lugos, Szende-utca 5.

**Wurmlinger Mátyás**

villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

**Farkas Herman**

műbutor-, épület- és portal-asztalos

Lugos, Szt.-János-sor 7.

Lugos rend. tan. város polgármesterétől.  
2905. kig. sz. 1904.

## Hirdetmény.

Lugos város képviselőtestületének 25.-39 kpt. 904. sz. határozata értelmében a Temes medrében és annak a város és az urbéresek tulajdonát képező ártéren a kavics és homokbányászati jog 6 egymásután következő évre bérbe adatik.

Felhívtnak vállalkozni szándékozók miszerint 200 kor. bántpénzzel felszerelt és szabályszerűen kiállított zárt ajánlataikat folyó évi **április** hó **24-én** d. e. 10-óráig a polgármesteri hivatalban annál is inkább benyújtani elne mulasszák mert későn érkező vagy szabályellenesen kiállított ajánlatok figyelembe vételét nem fognak.

Az árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt a városi mérnöki hivatalban betekintheők. Lugos város 1904 márcz. 31-én tartott tanácsi üléséből.

Marsovszky, s. k. polgármester.

**Steiner Izsó**

arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye

Lugos, Szt.-János-utca 1  
Karl-féle ház, a fürdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munka pontos, tisztes és gyors elkészítésére. Inkrédit árú.

537. végrh. sz. 1904.

## Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági vjhajtó az 1881: LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbíró 1904. évi V. I. 617. sz. végzése következtében dr. Hausz József ügyvéd lugosi lakos javára. Kovács Lászlóné ellen 800 k s jár. erejéig 1904 márcz 26-án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1962 korra becsült következő ingóságokat u. m.: különféle szobabutor és házi berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járásbíró 1904. évi V. I. 617. sz. végzése folytán 800 k tőkekövetelés, ennek 1902 július hó 25 napjától járó 6 százalékos kamatai egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 76 kor. 50 filben bíróság már megállapított költségek erejéig Lugoson alperes lakásán leendő eszközzésére 1904 **április 27.** napjának d. u. 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venniszándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. tcz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Lugos, 1904 április 12.

Schieszler Vilmos, kir. bir. vjhajtó

**Pénzt, sok pénzt**

— havonként 1000 koronáig — keres-  
het mindenki tisztességesen, minden  
szakismeret nélkül.

Küldje be címét E. 404. jelleg  
alatt a következő címre: **Annoncen-  
Abteilung des „Merkur“, Mannheim,  
Meerfeldstr.**

**Lawn Tennis**  
**Rugólabda,**  
valamint az összes sportcikkekről szóló legújabbban megjelent árjegyzékemet kívánatra ingyen és bérmentve küldöm meg.  
**Schottola Ernő**  
Budapest  
Andrássy-út 2. sz.



9273. szám 1904.

Krassó-Szörény vármegye alispánjától.  
Tárgy: A karánsebesi főszolgabírói és szolgabírói lak eladása.

**Árverési hirdetés.**

A vármegye tulajdonát képező karánsebesi főszolgabírói iroda lakházépület, valamint a szolgabírói laképület a vármegye közönségének 1903. évi október hó 12-én tartott közgyűlésében 599 sz. a. hozott és a m. kir. belügyminiszter urnak 1904. évi március hó 24-én 2925-II a. 904. sz. a. rendeletével jóváhagyott határozata alapján nyilvános árverésen a leg-többet íg rőnek el fog adatni.

Az árverés vezetésével dr. Talajdy Zoltán karánsebesi főszolgabíró bízom meg.

Az árverés a karánsebesi főszolgabíró hivatalos helyiségében 1904. **április** hó 20-ik napján d. e. 10 órakor fog megtartatni.

A bántapénz minden ingatlannál külön külön 800 koronában állapítatik meg, mely az árlejtés megkezdése előtt készpénzben vagy óvadékképes állampapírokkal dr. Talajdy Zoltán főszolgabíró urnál mint az árlejtés vezetőjénél letétbe helyezendő. — a kínél a közelebbi feltételek is megtudhatók.

Lugos, 1904 április 5.

**Fialka,** alispán.



**Szőlőlugast**

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyjából ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a leg-esekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb díszé, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki ezimét egy levelezőlapon tudatja. Czim:

Ermelléki első szőlőültvénytelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

**Őszi Henrik**  
ékszerész műtővös és órás  
Lugos. Széchényi-utcza, Dillinger-féle házban.  
Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszeresek átalakítását a legújtanosabb árban. Órajavitásokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.  
Számos megbízást kéri  
**Őszi Henrik.**  
műtővös és órás.  
Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

**4<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os**  
**PENZ**  
törlesztéses kölcsönök nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú pénzügyintézetektől a föld-birtok és ingatlan 3/4 értékeig I és II. helyre 15-65 évig terjedő időtartamra.  
**Személyhitelt!** papoknak, katonatiszteknek, állami és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre **gyorsan és diszkréten.**  
Bank- és magánadóságok konvertálása.  
**Meller Lajos és Társai,** bankbizomány, **Budapest,** VI., Dávid-utca 15.  
24 (Törvényszéki legjegyzett cég). (Válaszbélyeg).

**KEIL-LAKK**  
legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.  
**Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.**  
**Keil-féle fehér „Glaser“ fénymáz 45 kr.**  
**Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr.**  
**Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.**  
Mindenkor kaphatók:  
**Recht és Schwarz cégnél, Lugos.**

**SCHOTTOLA ERNO**  
Budapest, VI. ker., Főnciére-palota.  
Csapágyak, jákárantartószíjak és fémezhez szükséges gumi-pakolások, tömit-sek, szíjak, ponyvak, olajok és számszámok, valamint a csapágyak felszereléséhez 12.290.-1900. sz. belügyminiszteri rendelet szerint kötelezőleg tartozó **mentoszekrények nagy raktára.**  
Árjegyzék ingyen és bérmentve.  
Uránnyomás pilos  
ALAPITVA 1899.  
C. BERTHOUD, K. A. B. M. E. N.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vétes-palota)